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ACTIVITATE A DEPARTAMENTULUI APĂRĂRII DIN STATELE UNITE 
ALE AMERICII PRIN INTERMEDIUL PROGRAMULUI INTERNAŢIONAL DE 

CONTRAPROLIFERARE (ICP)  
ÎN CADRUL ACADEMIEI DE POLIŢIE „Alexandru Ioan Cuza” 

 
În perioada 05-09 decembrie 2011 în cadrul Academiei de Poliţie „Alexandru Ioan 

Cuza” s-a desfăşurat cursul „Analiză investigativă în domeniul armelor de distrugere în 
masă” activitate aflată sub egida Departamentului Apărării din Statele Unite ale Americii 
prin intermediul Programului Internaţional de Contraproliferare (ICP).  

Academia de Poliţie „Alexandru Ioan Cuza” a sprijinit organizarea acestei activităţi 
prin reprezentaţii Departamentului Poliţie de frontieră, pregătire Schengen şi limbi 
străine. 

La conferinţă au participa 6 experţi din cadrul Programului Internaţional de 
Contraproliferare: Hallez Matt – Departamentul Apărării - SUA, Chew Kenneth – Agent FBI 
- SUA, Grote Kirsten – Departamentul Securităţii naţionale - SUA, Hoskins Richard, John 
Jeffrey,  Divelz Chris – Societatea CSC din SUA şi Oana Cristescu din partea societăţii TMC. 

Cursul s-a desfăşurat în sala de predare nr. 7, Laboratorul de informatică din cadrul 
Departamentului Poliţie de Frontieră, pregătire Schengen şi limbi străine şi în sala de clasă 
din vecinătatea laboratorului. 

În dimineaţa zilei de 05.12.2011, dl. comisar şef de poliţie dr.  Adrian Iacob – 
Decanul Facultăţii de Poliţie, a fost prezent pentru a adresa participanţilor un cuvânt de 
bun venit şi pentru a asista la deschiderea cursului.  

Programul de desfăşurare al cursului „Analiză investigativă în domeniul armelor de 
distrugere în masă”  a fost următorul: 

05.12.2011 – 07.30-17.00: Introducere şi prezentarea participanţilor, precum şi a 
obiectivele cursului; Definirea armelor de distrugere în masă; Problematica proliferării 
armelor de distrugere în masă; Grupuri de lucru – exerciţii practice; Concluzii şi discuţii 
pentru prima zi. 

06.2.2011 – 08.30-17.00: Prezentarea portalului ICP; Introducere în logică cu 
exerciţii practice; Privire de ansamblu asupra terorismului; Utilizarea internetului pentru 
investigarea cazurilor cu arme de distrugere în masă; Surse de informaţii; Grupuri de lucru 
– exerciţii practice – utilizarea Matricelor şi a hărţilor relaţionale. 

07.12.2011 – 08.30-17.00: Prezentarea softului RFLOW – exerciţii practice; Grupuri 
de lucru – exerciţii practice RFLOW; Grupuri de lucru – exerciţii practice – utilizarea 
diagramelor cronologice; Concluzii şi discuţii. 



 

Aleea Privighetorilor nr. 1 A Bucureşti, Sector 1; Tel (021) 317.55.23; Fax (021) 317.55.17 

www.academiadepolitie.ro; relint@academiadepolitie.ro  

08.12.2011 – 08.30-17.00: Grupuri de lucru – exerciţiu practic „RICIN”; Prezentarea 
analizei pe baza ipotezelor de lucru; Grupuri de lucru –  exerciţii practice – „CAPESTONE”; 
Evaluarea cursului. 

09.12.2011 – 08.30-12.00: Prezentarea rezultatelor grupurilor de lucru la exerciţiul 
„CAPESTONE”; Evaluarea transmiterii cunoştinţelor; Închiderea cursului şi festivitatea de 
premiere. 

La festivitatea de premiere au fost prezenţi: rectorul Academiei de Poliţie 
„Alexandru Ioan Cuza”, dl. chestor de poliţie dr. Ioan-Liviu Tăut, Directorul 
Departamentului Poliţie de Frontieră, Pregătire Schengen şi Limbi Străine, dl. conf.univ.dr. 
Cristian Popescu, ataşatul FBI în România dl. Timothy O’Malley, dna. Claudia Munteanu 
din cadrul Ambasadei SUA. Din partea Departamentului Apărării din SUA, Departamentului 
Securităţii Naţionale şi a FBI au fost oferite în semn de recunoştinţă rectorului Academiei 
plachete cu însemnele oficiale ale instituţiilor.  

Această activitate este rezultatul feedback-ului pozitiv obţinut în urma cursurilor 
precedente din cadrul programului ICP. Acest curs s-a concentrează asupra ciclului de 
analiză a informaţiei, asupra tehnicilor de analiză a datelor, asupra generării de indicii din 
sursele de informaţie, precum şi asupra creării de reprezentări grafice folosind instrumente 
analitice electronice furnizate de către echipa de instructori. 

La curs au participat 24 de investigatori (din cadrul Ministerului Administraţiei şi 
Internelor, SRI, Vamă) însărcinaţi cu dezvoltarea informaţiilor pentru identificarea şi 
prevenirea contrabandei cu materiale conexe armelor de distrugere în masă. 

Din partea Academiei de Poliţie au participat la curs subcomisar de poliţie Marian 
Secăreanu şi inspector de poliţie Cristian-Paul Matei, care a fost desemnat însoţitor 
permanent al delegaţiei pe durata cursului. 

Cursul a fost prezentat de către reprezentanţi ai Departamentului Apărării, ai 
Biroului Federal de Investigaţii şi ai Departamentului Securităţii Naţionale, precum şi de 
experţi din practica privată. Cursul este foarte benefic pentru pregătirea cadrelor 
Academiei de Poliţie în domeniul armelor de distrugere în masă şi transmiterea 
informaţiilor acumulate către studenţi în cadrul pregătirii de specialitate. 

Programul Internaţional de Contraproliferare se bucură de o îndelungată şi 
fructuoasă relaţie cu Academia de Poliţie „Alexandru Ioan Cuza”, iar prin scrisoarea de 
intenţie adresată conducerii Academiei s-a lansat invitaţia găzduirii în luna februarie 2012 a 
modulului avansat al acestui curs. 

În concluzie întâlnirea a fost evaluată ca fiind productivă, atingându-se toate 
obiectivele, Departamentul Poliţie de Frontieră, pregătire Schengen şi limbi străine primind 
felicitări din partea ataşatul FBI în România dl. Timothy O’Malley şi din partea 
Departamentului Apărării din SUA pentru modul în care a fost gestionat evenimentul. 
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